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Nieuwe verpakkings- en zwerfvuilbeleid  -  Nulmeting

De Vlaamse Regering keurde op 20 juli 2018 het versterkte verpakkings- en 
zwerfvuilbeleid goed. Daarin staan onder meer enkele ambitieuze doelstellingen op het 
gebied van inzameling en recyclage en de uitbreiding van de blauwe pmd-zak.

Een ander belangrijk punt van het beleid gaat over het uitvoeren van een nulmeting, dit 
om de lopende discussies over cijfers en de interpretatie te beslechten. Er staat: “Op 
basis van een methodiek die met alle stakeholders (producenten, overheden, …) duidelijk 
wordt afgesproken en gevalideerd, gaan we na hoe groot het probleem is, welke fracties 
deel uitmaken van het zwerfvuil,… “ Die nulmeting moet op die manier het ijkpunt 
worden van het toekomstig beleid.

In de commissie van 6 november 2018 zei de minister dat de nulmeting gebaseerd is op 
de cijfers van de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) uit 2015. De 
minister zei ook dat er in 2019-2020 nog fractietellingen zullen komen om een actueler 
beeld te krijgen van de samenstelling van het zwerfvuil in aantal, volume en gewicht. Die 
cijfers kunnen dan dienen als bijkomende verificatie van de cijfers over de inzamelgraad 
van drankverpakkingen.

De minister gaf nadien ook nog extra informatie mee via het commissiesecretariaat. Ik 
haalde het ook nog aan tijdens de bespreking van de beleidsbrief enkele weken geleden. 
De minister zei toen dat er een overeenkomst is met de sector wat betreft die nulmeting.

1. Kan de minister duiden welke cijfers van de OVAM uit 2015 exact als basis voor de 
nulmeting gelden?

2. Welke implicaties heeft dit voor de doelstellingen van het nieuwe verpakkings- en 
zwerfvuilplan?

3. Waarom werd uiteindelijk voor deze methode gekozen? Lagen er alternatieven op 
tafel? Indien ja, welke?

4. De minister gaf aan dat de sector akkoord gaat met deze benadering. 

Welke organisaties gingen hiermee akkoord en zaten dus mee aan tafel om deze 
beslissing te nemen?
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1. Voor wat betreft de hoeveelheden en de beleidskosten zwerfvuil gelden de volgende 
cijfers als basis: hoeveelheid zwerfvuil in Vlaanderen 20.426 ton en de bijhorende 
beleidskosten op basis van het Activity Based Costing model 164.199.603 euro.

2. Hoofdstuk 10 van het Uitvoeringsplan huishoudelijk afval en gelijkaardig bedrijfsafval 
moet aangepast worden. Hiervoor loopt een openbaar onderzoek van 14 januari 2019 
tot 13 maart 2019.

3-4.In 2014 werd in opdracht van de OVAM en in overleg met de VVSG en Fost Plus een 
eerste studie uitgevoerd over de kostprijs en de hoeveelheid zwerfvuil in Vlaanderen 
in 2013. Deze werd herhaald voor 2015 en 2017. Over de methodiek is er steeds 
consensus geweest tussen de hierboven genoemde partijen. Om een correcte 
extrapolatie van de resultaten te maken en de representativiteit voor Vlaanderen van 
het aantal deelnemende gemeenten te valideren, werd een peer review uitgevoerd 
op de gegevens over 2015. Hierop werden nog een aantal extra gemeenten 
gecontacteerd en werd de extrapolatiemethode op punt gesteld.


